

《朝鲜战场亲历记》

图书基本信息

书名：《朝鲜战场亲历记》

13位ISBN编号：9787539980648

出版时间：2015-5-1

作者：罗尘

页数：395

版权说明：本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu111.com

《朝鲜战场亲历记》

内容概要

本书是抗美援朝战争志愿军老兵的口述史。作者走访了几十位健在的志愿军老兵，听他们讲述朝鲜战场上的日日夜夜：这些老兵各自的经历，深刻揭示了志愿军为什么能够打赢“武装到牙齿”的美军，揭露出战争灭绝人性的本质，字里行间充满了对和平与幸福的渴望。

【编辑推荐】

本书根据作者对抗美援朝战争志愿军老兵的采访笔录整理而成。书中真实还原了志愿军老兵们面对镜头诉说的话，言辞朴实而震撼人心：比如一位“死了三回的连长”，比如剁掉自己腐坏手臂求生的小兵，比如“吃了罐头就去死”，谈笑自若奔赴上甘岭的老兵……抗美援朝战争的胜利，使世界重新认识了中国。战争灭绝人性的本质也时刻警醒着生活在和平年代的人们，幸福生活来之不易。

《朝鲜战场亲历记》

作者简介

罗尘

1979年出生，湖南人，作家、导演。著有《北京桂花陈》、《我的长生天》、《两天》、《最后的情书》、《浮嚣，城上》等长篇小说，散文随笔《当我养狗时，我还养了一只猫》。曾为中央电视台、东方卫视等国内一流纪录片栏目制作大量节目。

书籍目录

序1

- 程龙义—“我是豁出命去的！” 3
- 王月松—“停战了，大家都高兴了。” 21
- 伍淦生—“人愤怒起来就不会怕死。” 37
- 陈益中—“新衣服不穿以后就穿不着了。” 61
- 胡明合—“我不能当逃兵。” 81
- 赵杰—“有个同志死得冤。” 91
- 蔡丽英—“我那个时候才14岁！” 97
- 戴绍嫒—“打不上战我们当然不高兴。” 109
- 孙凤康—“迫击炮都是女的背。” 117
- 陈扬弟—“我们真的推过火车。” 127
- 白荣俊—“要死可以，先把这个伤员救活。” 135
- 许秀夫—“小鬼，当兵去不去？”“去！” 149
- 杜德奎—“死了多少人，都是为了胜利。” 155
- 蒋锡培—“主席的儿子都牺牲了，我们还有啥好讲的？” 169
- 王德君—“没有时间给我们想家。” 177
- 王有水—“石头也打成粉了。” 211
- 胡明申—“手是我自己剁掉的。” 215
- 董秀贤—“反正他不想打仗。” 223
- 曾仲育—“停战真是鲜血换来的！” 231
- 孙金奎—“战场上面什么东西都有。” 239
- 鲍如春—“偷偷摸摸谈恋爱。” 245
- 王发祥—“吃了罐头就去死吧。” 259
- 马发泉—“血像自来水一样往上洒。” 295
- 李亚林—“后来我们都在吃炸药了。” 341
- 黄林兴—“我不枪毙人的，没有十全十美的人。” 355

《朝鲜战场亲历记》

精彩短评

- 1、要适应口述史的啰嗦/虽然枪林弹雨，血肉横飞，但没有老兵用这些词/喀秋莎，细菌弹，地雷/采访人有的时候真差劲
- 2、关于朝鲜战争的书很少，很多问题的探讨还是被官方无限期禁止，我们仅被允许知道一些他们编造好的东西。《朝鲜战场亲历记》这本书是对一批幸存的老战士的采访，基本都是最基层的战士。虽然他们中的大多数并不清楚自己年轻时候打过的是一场怎样的战争，但他们对战争残酷性的体验却是异常真实。

1、终于读到了朝鲜战争亲历者的原始资料。随着互联网的普及很多历史尘封，隐瞒的史料正在打开。战争的胜利是用鲜血生命换来的。由于五十万人的牺牲，才有了60多年的和平时间。由于初期准备的人为失误使得50年军人发到的是薄棉衣，不足以抗拒零下四十度的低温。冻死的比战死的多。志愿军的后勤保障真的差，空军火炮也是差。美国的装备好，后勤保障能力强。要是没有地形的优势，坑道的战术。真的会打输。当时的人意志力真的强太多。

2、一直想了解五十年代那场战争的真实情况，因为我爷爷就是朝鲜战争志愿兵。只是他去世太早，他的故事同很多无足轻重的家族史一样已经永远成了谜。关于朝鲜战争的书很少，很多问题的探讨还是被官方无限期禁止，我们仅被允许知道一些他们编造好的东西。《朝鲜战场亲历记》这本书是对一批幸存的老战士的采访，基本都是最基层的战士。虽然他们中的大多数并不清楚自己年轻时候打过的是一场怎样的战争，但他们对战争残酷性的体验却是异常真实。真正上过战场的人大都深刻了解战争的残酷，炮弹下来，血肉横飞，身边的战友，连尸骨都找不到几块。中国人命不值钱，美国打仗全靠钱。中国这一方最厉害的武器就是思想政治教育，一不怕苦二不怕死。美国的武器可是飞机大炮强有力的后勤医疗通讯。苏联的武器中国的人朝鲜的土地，一场两方面都宣布自己获胜了的战争。一线战士的命不值钱，有好几个老战士提到，思想政治教育的时候领导说，美国鬼子都是大学生什么的，不会打仗，我们上去一个炊事班就把他们灭掉了。殊不知美国从装备，后勤，都远远超过连御寒衣物都没有准备的志愿兵。美国是拿飞机大炮机关枪，中国是拿十几岁二十几岁的年轻人的生命。类似卫生兵，勤务兵，通讯兵等没有上过一线的战士脑子里还是阶级斗争啊保家卫国啊那一套，而上过一线看过死人九死一生的老战士大都厌恶战争。在战场上，美国是先飞机轰炸一遍，再大炮轰炸一遍，最后才是人上来。中国这边呢？一批人上去，做了炮灰，百分之十不到的人幸存下来，换防另一批。真是用血肉去换金家王朝的稳固。美国兵是人身受到威胁马上投降，反正美国俘虏在中国这边受优待，回美国还能当英雄。中国呢？要么死，要么打。那些不幸当了俘虏，战争结束又有幸，也可能是更大不幸回国的志愿兵，面对的可就是被审查被批斗被残害被连坐的漫漫人生。在战场上，炮弹削平整个山头，石头炸成渣渣，漫天都是灰尘，中国这边全靠临时挖的坑道抵御，很多幸存的战士的肺都受了损害。我爷爷最后回国后四十多岁就去世，就是死在肺病上。如今，回头看看，他们打的居然不是如当初被宣传的那样的正义战争。金日成发动了战争，又收拾不了烂摊子。社会主义阵营大哥出武器，二哥出人，打了三年，无数人头落地，无数家庭支离，最后停战的线还是二战后划的北纬三十八度线，而这边终于可以“欢庆”胜利了。很多老兵说，毛主席儿子都打死了，我们还说什么？现在，每次看到金三胖那肥肥的猪头，我都会想，他现在能作威作福，和我爷爷也有那么一分关系。这也许就是历史感吧。然而，我们这样的小老百姓，只不过是历史进程中的炮灰。因为爷爷过早去世，奶奶一个人拉扯一大家子，儿子女儿都没有好的前程，这笔账又找谁算去？荒唐的战争，荒唐的后果，更荒唐的是这场战争其实到现在都还没有结束！

3、如果不看这些老兵的亲历记，可能我还真停留在小说或电影中的情节。完整的尸体布满山坡，鲜血淋漓。然而，现实更残酷，尤其在上甘岭，尸首已经被炮弹轮番炸的一遍又一遍，肉体早以灰飞烟灭，炸碎的骨头和尘土混合在一起，新上的指战员继续用自己的躯体在上面再添一层。曾读一位美国人写的关于朝鲜战争的书，书中对美军发动细菌战没有详实的资料可以证明，但本书中，从老兵们的亲身经历，就可知道美军的罪恶，美军利用高科技，将带走霍乱等病毒的昆虫投送到我方阵地上，士兵们一旦染病就失去战斗力，比炮弹不会逊色。美军使用了各种武器，我军后来动用了喀秋莎，这个厉害无比，也是上甘岭最后能胜利的关键。军中也有爱情，男军官和女士兵，战士和朝鲜姑娘！只是大家都隐秘不宣！战场纪律是不允许男欢女爱，特别是和朝鲜女人，尽管男人都打没了，人家女人主动也不行，很多战士甚至被枪毙，可见志愿军在海外的军纪是多么严格。60多年过去了，很多老兵都不愿回忆那一段伤心的往事，曾用血与肉为我们祖国打出军威和国威的“最可爱的人”渐渐离我们而去，后人更应该用影视和文学来纪念他们。向您们致敬，最可爱的志愿军们！

《朝鲜战场亲历记》

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu111.com